
Příloha Raspenavského Zpravodaje č.3/2010

Třídění odpadů 
 
Jistě si mnozí z Vás všimli, že v pátek 16.7.2010 přibylo v Raspenavě 

dalších deset stanovišť separovaného sběru odpadu. Jejich umístění včetně 
stávajících šesti stanovišť najdete na mapě uvnitř této přílohy. Na mapě 
najdete také vyznačený prostor o poloměru 500m od každého stanoviště. 
Z celkem 711 obydlených a rekreačních domů má nyní jenom 60 
docházkovou vzdálenost ke sběrným stanovištím delší než 500m. To se týká 
z trvale obydlených jen části Lesní, Liberecké a Lužecké ulice, části Pekla 
(tam se jedná především o rekreační objekty), Dvořákova, Dubiny a hájovny 
„Na Hrázi“.  

 
Na stanovištích jsou umístěny:  

1) modré nádoby na tříděný sběr papíru, kam můžete odhodit noviny, 
časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, 
lepenku, kartón, papírové obaly (např. sáčky) 
Prosím, nevhazujte mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a 
voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby 
2) zelené nádoby na sběr skla, do kterých můžete odhodit: láhve od nápojů, 
skleněné nádoby, skleněné střepy - tabulové sklo 
Prosím, nevhazujte keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla. 
3) žluté nádoby na sběr PET lahví 
Do žlutých nádob můžete odhodit: 
PET láhve od nápojů (prosím, nezapomeňte je sešlápnout!),  
Prosím, nevhazujte novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek 
(motorové oleje, chemikálie, barvy apod.) 
a 4) v nejbližší době budou přidány menší oranžové nádoby na sběr 
nápojových kartonů a směsných plastů, kam můžete odhodit nápojové 
kartony, kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén  
Prosím, nevhazujte PET lahve, novodurové trubky, obaly od nebezpečných 
látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.) 

Odpady z nádob na separovaný sběr jsou odváženy na dotřiďovací 
linky, kde dochází k jejich dalšímu třídění a odstranění příměsí a 
z dotřiďovací linky putují k jednotlivým zpracovatelům k recyklaci. 

 
Na závěr Vás všechny prosím, zapojte se do třídění, udržujte na 

stanovištích separovaného sběru odpadů pořádek, nevhazujte do kontejnerů 
jiný, než na nich uvedený odpad, využívejte služeb sběrného dvora a 
pomozte tak přírodě, lidem a především sami sobě. 
 
 
V Raspenavě dne 23.7.2010   Josef Černý 
       Stavební oddělení, úsek životního prostředí 

       Městský úřad Raspenava 

Značky na obalech - naši rádci při třídění odpadů 
Každý obal je vyroben z nějakého materiálu a někdy je velmi obtížné 
poznat, z čeho je obal vyroben. Proto jsou na obalech různé značky, které 
nás informují, jak máme s takovým obalem po použití naložit. 

Šipky s číslem nebo zkratkou nás informují o materiálu, z něhož je 
obal vyroben. Podle nich poznáme, do kterého kontejneru (Jak třídit) 
máme obal později vyhodit. V tabulce jsou nejčastější kódy: 

Materiál Písmenný kód Číselný kód 

Papír PAP 22 

Vlnitá lepenka PAP 20 

Hladká lepenka PAP 21 

Bílé sklo GL 70 

Zelené sklo GL 71 

Hnědé sklo GL 72 

Ocel FE 40 

Hliník ALU 41 

Dřevo FOR 50 

Polyethylentereftalát PET 1 

Polypropylén PP 5 

Polystyrén PS 6 

Polyetylén (rozvětvený) LDPE 4 

Polyetylén (lineární) HDPE 2 

Kombinovaný obal C/ obal je vyroben z více 

materiálů a ten za 

lomítkem převládá 

Nápojový karton C/PAP 81 a 84 kombinovaný 

obal, kde převládá papír 

 

Panáček s košem znamená, že použitý obal máme hodit do příslušné 
nádoby na odpad. Pokud je se jedná o obaly od chemických výrobků, 
přečtěte si informace od výrobce, zda obal nevyžaduje specifický způsob 
nakládání. Pokud obsahuje nějaké nebezpečné látky, odnáší se do 
sběrného dvoru. Bližší informace se dozvíte na městském úřadu. 

Zelený bod znamená, že je za obal zaplaceno do systému EKO-KOM, 
jenž zajišťuje sběr a využití obalových odpadů. Pokud si koupíte obal, na 
kterém je značka ZELENÝ BOD znamená to, že výrobce zaplatil za jeho 
recyklaci. Takže, až vypijete limonádu nebo dojíte sušenky, odhoďte jejich 
obaly do barevného kontejneru! 
 



 

LEGENDA 

 


